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Syfte och bakgrund
SDF Västra Hisingen och Polisen samarbetar för att öka 
tryggheten bland invånarna i Torslanda.

I rapporten kommer vi kalla de tre områdena för Torslanda 
när vi talar om hela populationen. När vi redovisar per 
område är de uppdelat Hjuvik, Björlanda, Nolered.

Undersökningens huvudsyfte är att få en bild av den 
upplevda tryggheten bland invånare i Torslanda samt hitta 
specifika områden som kan förbättras vad gäller tryggheten 
och säkerheten i Torslanda. 

Genomförande
500 intervjuer (face2face och telefonintervjuer) har 
genomförts med personer boende i Torslanda.

De intervjuade är kvinnor och män över 16 år. 

Personliga intervjuer har genomförts i Amhult, på Torslanda 
Torg samt Amhult resecentrum.

Intervjuarbetet är genomfört under december 2014.

Respondenterna i undersökningen
Av de 500 intervjuade är 254 kvinnor och 246 män.

Om undersökningen
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De allra flesta känner sig trygga i området där de bor.

94% av alla intervjuade känner sig mycket eller ganska trygga. 2% 
känner sig mycket eller ganska otrygga. 4% svarar att de varken 
känner sig trygga eller otrygga. 

Problem i området
Trafiken är det största problemet i området där man bor, 52% 
upplever trafiken som ett problem (stort eller litet). Därefter följer 
nedskräpning samt skadegörelse och klotter.

Stöld, hot och fysiskt våld samt Polisanmälan
9% av de intervjuade har varit utsatta för stöld, hot och/eller fysiskt 
våld under de senaste 12 månaderna. 

Det som flest har varit utsatta för är stöld, 8%. Därefter kommer hot 
och fysiskt våld med 1% vardera.

Upplevt oro
Det som flest oroar sig för i Torslanda är att ens bil/mc/moped/cykel 
ska stjälas eller förstöras, att få inbrott i sitt hem samt att få inbrott i 
förråd, källare, vind eller garage. 

Kvinnorna är generellt något mer oroliga än vad männen är. 

Upplever trygghet
Torslandaborna är överlag mycket trygga. Minst trygg känner man 
sig när man går ut ensam i området kvällstid. Överlag känner sig 
männen något mer trygga än vad kvinnorna gör.

Rädd för personer
Endast 3% av de intervjuade är rädda för någon eller några personer 
i området. 

Inställning till Polisen och Stadsdelsförvaltningen
76% av de intervjuade håller med (helt eller delvis) om att polisen 
bryr sig om de problem som finns i området.
70% av de intervjuade håller med (helt eller delvis) om att polisen tar 
anmälningar om brott på allvar.
40% av de intervjuade håller med (helt eller delvis) om att 
Stadsdelsförvaltningen i Västra Hisingen bryr sig om de problem 
som finns i området. 

Kännedom om Trygg på Västra Hisingen
3% av de intervjuade svarar att de känner till Trygg på Västra 
Hisingen väl och ytterligare 18% svarar att de har hört talas om 
satsningen. 
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Resultat i korthet
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Trygghet i området (s 6-11)
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?

De allra flesta känner sig trygga i området där de bor.

94% av alla intervjuade känner sig mycket eller ganska trygga. 
2% känner sig mycket eller ganska otrygga. 4% svarar att de 
varken känner sig trygga eller otrygga. 

Kön
Tittar vi på skillnader mellan kvinnor och män så ser vi att både 
kvinnor och män känner sig trygga. 95% av både män och 
kvinnor svarar att de känner sig mycket eller ganska trygga. Det 
är något fler män än kvinnor som svarar att de är mycket trygga, 
79% mot 68%. 

Ålder
Ju äldre man är desto tryggare känner man sig. I den äldsta 
gruppen, de över 65 år, svarar hela 99% att de känner sig trygga. 
I yngsta gruppen, 16-18 år, är motsvarande andel 83%. Störst 
andel som svarar att de känner sig otrygga hittar vi i 
åldersgruppen 19-24 år.

Område
Man känner sig trygg i alla de tre områdena Hjuvik, Björlanda 
och Nolered, ca 95% svarar att de känner sig mycket eller 
ganska trygga i sitt område. Störst andel som svarar att de 
känner sig mycket trygga ser vi i Hjuvik. 

Antal år i området
Vi ser inga stora skillnader beroende på hur länge man har bott i 
området. Allra mest trygga känner sig de som har bott 6-10 år i 
området.

Varit utsatt för stöld, hot, fysiskt våld
De som har varit utsatta för stöld, hot eller fysiskt våld är mindre 
trygga än de som inte har varit utsatta. 84% av de som har varit 
utsatta för något av ovanstående är mycket eller ganska trygga. 
Motsvarande andel bland de som ej varit utsatta är 96%. 

För detaljer se följande sidor.
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Trygghet i området – Alla intervjuade
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?
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Trygghet i området – Kön och Ålder
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?
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Trygghet i området - Område
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?

82%

68%
72%

13%

27% 22%

4% 4% 3%
1% 1% 2%

1% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hjuvik Björlanda Nolered

Mycket otrygg

Ganska otrygg

Varken trygg/otrygg

Ganska trygg

Mycket trygg

Bas: 496 intervjuer



9

Trygghet i området – Antal år i området
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?
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Trygghet i området – Utsatt för stöld, hot eller fysiskt våld
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?
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Trygghet i området – Civilstånd
Hur trygg känner du dig i det område där du bor?
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Problem i området (s 12-34)
Tycker du att något av följande är ett problem i området där du bor?

Trafiken är det största problemet i området där man bor, 52% 
upplever trafiken som ett problem (stort eller litet). Därefter 
följer nedskräpning samt skadegörelse och klotter.

Nedskräpning
Problemet med nedskräpning är något mer utbrett i Nolered än i 
Hjuvik och Björlanda.

Skadegörelse och klotter 
Problemet med skadegörelse och klotter skiljer sig inte mycket 
åt mellan de olika områdena. Störst utbrett är problemet i 
Nolered, 25% upplever skadegörelse och klotter som ett 
problem där. Motsvarande i Hjuvik är 17% och 21% i Björlanda.

Alkohol- och drogpåverkade personer
Även när det gäller alkohol- och drogpåverkade personer 
utomhus är problemet högst i Nolered, 15% och lägst i Hjuvik, 
7%. 

Bostäder där missbrukare håller till
Problemet med bostäder där missbrukare håller till är litet. I 
Björlanda svarar 5% att det är ett problem, vilket är högst av de 
tre områdena. I Nolered är motsvarande andel 3% och i Hjuvik 
1%.

Personer som stör ordningen
När det gäller personer som stör ordningen är problemet störst i 
Nolered, 10% och minst i Hjuvik, 2%. I Björlanda svarar 6% att 
personer som stör ordningen är ett problem.

Att kvinnor och män antastas
Att kvinnor och män antastas är ett litet problem i alla tre 
områdena.

Hundar som är störande
Problemet med hundar som är störande är störst i Björlanda, 
15%. Både i Hjuvik och Nolered är motsvarande andel 9%.

Trafikproblem
Trafikproblem upplever man i högst utsträckning i Hjuvik där 
62% upplever trafiken som ett problem. I Nolered är 
motsvarande andel 53% och i Björlanda 44%.
Det man upplever som problem med trafiken är framför allt att 
bilar kör för fort och dåligt vägunderhåll. 
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Förklaringar till följande sidor
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Problem i området
Tycker du att något av följande saker är ett problem i området där du bor?
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Nedskräpning – Kön och Ålder
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Nedskräpning – Område
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Skadegörelse och klotter – Kön och Ålder

Bas: 490 intervjuer
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Skadegörelse och klotter – Område

Bas: 490 intervjuer
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Alkohol- och drogpåverkade personer utomhus – Kön och Ålder

Bas: 490 intervjuer
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Alkohol- och drogpåverkade personer utomhus – Område
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Bostäder där missbrukare håller till – Kön och Ålder

Bas: 486 intervjuer
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Bostäder där missbrukare håller till – Område
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Personer som stör ordningen – Kön och Ålder

Bas: 491 intervjuer
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Personer som stör ordningen – Område

Bas: 491 intervjuer
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Kvinnor som antastas – Kön och Ålder

Bas: 484 intervjuer
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Kvinnor som antastas – Område

Bas: 484 intervjuer
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Män som antastas – Kön och Ålder

Bas: 486 intervjuer
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Män som antastas – Område

Bas: 486 intervjuer
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Hundar som är störande – Kön och Ålder

Bas: 472 intervjuer
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Hundar som är störande – Område

Bas: 472 intervjuer
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Trafikproblem – Kön och Ålder

Bas: 491 intervjuer
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Trafikproblem – Område 

Bas: 491 intervjuer
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Trafikproblem – Vad är det för problem?

De personer som upplever trafiken som ett problem i Torslanda fick svara på om de upplever att företeelserna ovan förekommer eller 
ej. De problem som förekommer i störst omfattning är bilar som kör för fort och dåligt vägunderhåll. 
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Trafikproblem – Område: Vad är det för problem?
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Stöld, hot och fysiskt våld samt Polisanmälan  (s 35-40)

9% av de intervjuade har varit utsatta för stöld, hot och/eller 
fysiskt våld under de senaste 12 månaderna. 

Det som flest har varit utsatta för är stöld, 8%. Därefter kommer 
hot och fysiskt våld med 1% vardera.
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Utsatt för stöld, hot eller fysiskt våld
Har du varit utsatt för stöld/hot/fysiskt våld under de 12 senaste månaderna?

8% av de 499 intervjuade har varit utsatta för stöld under de senaste 12 månaderna.
1% av de 499 intervjuade har varit utsatta för hot under de senaste 12 månaderna.
1% av de 499intervjuade har varit utsatta för fysiskt våld under de senaste 12 månaderna.

9% av de 499 intervjuade har varit utsatt för något av stöld, hot och/eller fysiskt våld under de senaste 12 månaderna.

För detaljer se följande sidor.
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Stöld – Alla intervjuade
Har du varit utsatt för stöld under de 12 senaste månaderna? Hur många gånger? Var skedde stölden?

8% av de 499 intervjuade har varit utsatta för stöld under de 12 senaste månaderna. 

92% 98% 98% 100% 99% 99% 97%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ej utsatt för stöld Inne i bostaden Vinden, källare,
garage, förråd som

tillhör bostaden

Fritidsbostaden Ur bilen när den var
parkerad i området

Ur bilen när den var
parkerad på annan

plats

Annan plats

Aldrig 1 gång 2 gånger 3 eller fler gånger

Bas: 499 intervjuer



38

Hot – Alla intervjuade
Har du varit utsatt för hot under de senaste 12 månaderna?

Om ja, vem har utsatt dig för hot och hur många gånger? 

1% av de intervjuade har varit utsatta för hot under de senaste 12 månaderna.

5 personer har utsatts av en bekant och 3 personer har utsatts för hot av en främling. 
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Fysiskt våld – Alla intervjuade
Har du varit utsatt för fysiskt våld som gett smärta under de senaste 12 månaderna?

Om ja, var våldet så grovt att det ledde till synliga märken eller skador?
Om ja, vem har utsatt dig för hot och hur många gånger? 

1% av de intervjuade har varit utsatta för fysiskt våld som gett smärta under de senaste 12 månaderna.

3 personer har blivit utsatta för fysiskt våld. 1 person uppgav att våldet ledde till synliga märken. 
De personer som blivit drabbade av våldet har drabbats av en främling. 

Bas: 499 intervjuer



62%

38%Gjorde en polisanmälan

Gjorde EJ en polisanmälan

40

Polisanmälan
Gjorde du en polisanmälan? Varför inte?

Bas: 47 intervjuer med personer som varit utsatta för stöld, hot eller fysiskt våld

De 18 personer som ej gjorde en polisanmälan fick följdfrågan: Varför gjorde du inte en polisanmälan? Vi noterade följande anledningar:

Litet brott: 7 personer
Polisen kan inte göra något 1 person
Känner gärningsmannen 1 person
Tänkte inte på att polisanmälan 2 personer
Vågade inte 1 person
Löste det själv 1 person
Utsattheten är en del av yrket 1 person
Annan anledning 5 personer
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Upplevt oro (s 41-48)

Det som flest oroar sig för i Torslanda är att ens 
bil/mc/moped/cykel ska stjälas eller förstöras, att få inbrott i sitt 
hem samt att få inbrott i förråd, källare, vind eller garage. 

Kvinnorna är generellt något mer oroliga än vad männen är. 

Störst oro för inbrott i sitt hem känner man i Björlanda, 15% är 
oroliga för det ofta eller ganska ofta. Motsvarande andel i Hjuvik 
är 12% och i Nolered 11%. 

Störst oro för inbrott i källare, förråd osv känner man i Björlanda, 
15%. I Hjuvik och Nolered är andelen som är oroliga för att för 
inbrott i källare, förråd, garage 11%.

Att ens moped, cykel, bil ska bli stulen är man mest orolig för i 
Hjuvik (16%), följt av Björlanda (15%) och Nolered (10%). 

Att bli överfallen eller misshandlad känner man ingen oro för alls 
i Hjuvik, 0%. I Björlanda och Nolered svarar 3% att de ganska 
ofta känner oro för att bli överfallen/misshandlad där de bor.

När det gäller oro för att bli antastad ser vi inte heller någon oro i 
Hjuvik. I Nolered känner 3% oro för att bli antastad och 1% i 
Björlanda. 
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Upplevt oro
Har du oroat dig någon gång under de 12 senaste månaderna för…?

Bas: 486-500 intervjuer
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Ofta Ganska ofta Sällan Aldrig

Det som flest oroar sig för i Torslanda är att ens bil/mc/moped/cykel ska stjälas eller förstöras och att få inbrott i hem eller förråd, 
källare, vind eller garage. 

Minst oroad (av ovan nämnda alternativ) är man för att bli antastad på annat sätt i området där man bor.
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Upplevt oro - Kön
Har du oroat dig någon gång under de 12 senaste månaderna för…?
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Få inbrott i mitt hem – Område

Bas: 490 intervjuer
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Få inbrott i förråd, källare, vind, garage – Område

Bas: 487 intervjuer
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Att din bil/mc/moped/cykel ska stjälas i området där du bor – Område

Bas: 488 intervjuer
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Att bli överfallen/misshandlad i området där du bor – Område

Bas: 487 intervjuer
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Att bli antastad på annat sätt i området där du bor – Område

Bas: 485 intervjuer
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Upplever trygghet (s 49-58)

Gå ut ensam dagtid
99% av de intervjuade känner sig mycket eller ganska trygga när 
de går ut ensamma i området dagtid. Både kvinnor och män 
känner sig lika trygga.

Gå ut ensam kvällstid
87% är mycket (56%) eller ganska (31%) trygga när de går ut 
ensamma i området kvällstid. 6% känner sig otrygga. 
Resterande 7% svarar att de varken känner sig trygga eller 
otrygga. 

Männen är tryggare än vad kvinnorna är, 94% respektive 79% 
svarar att de är mycket eller ganska trygga när de går ut 
ensamma kvällstid.

Vistas i offentliga lokaler dagtid
98% av de intervjuade känner sig mycket eller ganska trygga när 
de vistas i offentliga lokaler dagtid. 

Kvinnor och män är lika trygga.

Vistas i offentliga lokaler kvällstid
95% av de intervjuade är mycket eller ganska trygga när de 
vistas i offentliga lokaler kvällstid. 

Både kvinnor och män känner sig ungefär lika trygga i offentliga 
lokaler kvällstid. 

Är hemma
99% av de intervjuade är mycket eller ganska trygga när de är 
hemma dagtid och 98% kvällstid.

Både kvinnor och män är i princip lika trygga dagtid, 98% 
respektive 100%. Hemma kvällstid är männen något mer trygga, 
100% respektive 86%.

Hur trygga är barnen
93% av de föräldrar som har barn i skola/förskola upplever att 
barnen är mycket eller ganska trygga i skolan/förskolan. 
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Upplever trygghet – Alla intervjuade 
Hur trygg känner du dig när du …?

Bas: 454-488 intervjuer samt 175 intervjuer med personer som har barn i skolan/förskolan  
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Upplever trygghet – Kön
Hur trygg känner du dig när du …?
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Bas: 223-245 kvinnor, 231-242 män  samt 95 mammor och 80 pappor
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Bas: 487 intervjuer

Upplever trygghet ute i området dagtid - Område
Hur trygg känner du dig när du går ut ensam i området där du bor dagtid?
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Bas: 473 intervjuer

Upplever trygghet ute i området kvällstid - Område
Hur trygg känner du dig när du går ut ensam i området där du bor kvällstid?
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Bas: 473 intervjuer

Upplever trygghet i offentliga lokaler dagtid
Hur trygg känner du dig när du vistas i offentliga lokaler dagtid?
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Bas: 452 intervjuer

Upplever trygghet i offentliga lokaler kvällstid
Hur trygg känner du dig när du vistas i offentliga lokaler kvällstid?
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Bas: 485 intervjuer

Upplever trygghet hemma dagtid – Område
Hur trygg känner du dig när du är hemma dagtid?
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Bas: 486 intervjuer

Upplever trygghet hemma kvällstid – Område
Hur trygg känner du dig när du är hemma kvällstid?
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Bas: 175 intervjuer med personer som har barn i skola/förskola

Upplever trygghet för barn i skola/förskola – Område
Hur trygga upplever du att dina barn är i skolan/förskolan?
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Otrygghet - varför?
Var och varför känner du dig otrygg?

Droger och inbrott som kan skada familjen. Folk är fulla och 
kör bil, är rädd att bli påkörd.                                                                       
Ute på morgonen och går - jag känner mig inte trygg pga alla 
bilar, det finns ingen cykelbana eller trottoar.                                                                             
Vid mörkrets inbrott händer det oavsett. Det är en allmänna 
känslan jag har överallt när mörkret kommer.                                                                 
Vägen till och från skolan är otrygg. Trafiksituationen vid 
Nolvikssvägen.                                                                                         
Jag är orolig att få inbrott igen och att någon ska skada 
barnen.                                                                                                                   
Man kollar extra när det är mörkt. Det händer saker så man är 
mer medveten.                                                                                                  
Man känner sig osäker så fort det kommer någon. Det har 
hänt väldigt mycket som tyder på att det är konstiga 
människor, något sjukt är det när man går omkring och är 
rädd. 
Bara för att det är mörkt och man läser så mycket 
tråkigheter.                                                                                                 
Både i skolan och hemma.                                                                                                     

Det är väldigt dåligt upplyst kvällstid. Jag saknar belysning, 
vid Hällsvik, väg 155 mot Ica Maxi, det är väldigt dålig 
belysning. För barn är det också otryggt. Över Hällsvik också.            
Hört, läst massa, om Torslanda.                                                                                              
Jag känner inte full tillit till obekanta människor.                                                                         
Min granne som hotade att sparka i mitt huvud och pga det 
så vågar jag inte åka till Länsmansgården och Biskopsgården.                                                                
Slingan i skogen, mystiska personer där.
Överallt på kvällarna, områden där det är mindre bebyggelse.                                                                 
Överallt, blivit överfallen tidigare.
Överallt, man har läst mycket. 



60

Rädsla för personer (s 60-63)
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Rädd för personer
Finns det några speciella personer i området där du bor som du är rädd för?
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Rädd för personer – Område
Finns det några speciella personer i området där du bor som du är rädd för?

Bas: 484 intervjuer
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Rädd för personer
Varför är du rädd för denna/dessa personer?

De tar droger.                                           
En granne som nyttjade droger.                            
En mentalt instabil person.                                 
För det har kommit in skumt folk som inte har varit här förut. Jag vet inte vad man kan göra åt detta.     
Jag funderar över om det är ett behandlingshem längre ner på gatan och det gör mig orolig.                  
Knarkare i lägenhetsområdet. En drogpåverkad person är inte tillförlitlig.                                
Oroligare för barnen.                                        
Stirrande person.                                        
Tio hus bort på samma gata där är det drogpåverkade missbrukare som bor i en fastighet. Det är otryggt att de bor nära.            
Ungdomar mellan 18-20 år, de röker på utanför uppgången.    
Utsattes för hot/fysiskt våld för ett år sedan
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Inställning till Polisen och Stadsdelsförvaltningen (s 64-75)

76% av de intervjuade håller med (helt eller delvis) om att polisen bryr sig om de 
problem som finns i området.

70% av de intervjuade håller med (helt eller delvis) om att polisen tar anmälningar om 
brott på allvar.

40% av de intervjuade håller med (helt eller delvis) om att Stadsdelsförvaltningen i 
Västra Hisingen bryr sig om de problem som finns i området. 
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Polisen bryr sig om de problem som finns 
Polisen bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.

Bas: 461 intervjuer
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Polisen bryr sig om de problem som finns – Område  
Polisen bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.

Bas: 461 intervjuer

50% 47% 48%

32%
25% 26%

11%
25% 22%

5%
1% 2%2% 1% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hjuvik Björlanda Nolered

Håller med helt Håller delvis med Varken eller Håller inte med Håller inte alls med



50%

36%

50% 46%
51% 54%

38%

49% 18%
33% 23% 16%

13%

5%
27%

17% 22%
26%

8%
2% 3% 2%3% 5% 3% 1% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

16-18 år 19-24 år 25-29 år 30-44 år 45-64 år Över 65 år

Håller inte alls med

Håller inte med

Varken eller

Håller delvis med

Håller med helt

67

Polisen bryr sig om de problem som finns – Ålder
Polisen bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.

Bas: 461 intervjuer
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Polisen bryr sig om de problem som finns – Varit utsatt eller ej 
Polisen bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.



69

Polisen tar anmälningar om brott på allvar
Polisen tar anmälningar om brott på allvar
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Polisen tar anmälningar om brott på allvar - Område
Polisen tar anmälningar om brott på allvar

Bas: 434 intervjuer
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Polisen tar anmälningar om brott på allvar – Ålder
Polisen tar anmälningar om brott på allvar
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Polisen tar anmälningar om brott på allvar – Varit utsatt eller ej 
Polisen tar anmälningar om brott på allvar
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Stadsdelsförvaltningen bryr sig om problem
Stadsdelsförvaltningen i Västra Hisingen bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.

Bas: 438 intervjuer
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Stadsdelsförvaltningen bryr sig om problem - Område
Stadsdelsförvaltningen Västra Hisingen bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.

Bas: 438 intervjuer
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Stadsdelsförvaltningen bryr sig om problem – Ålder
Stadsdelsförvaltningen i Biskopsgården bryr sig om de problem som finns i området där jag bor.

Bas: 438 intervjuer
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Kännedom Trygg på Västra Hisingen(s 76-78)
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Kännedom om Trygg på Västra Hisingen Kön och Ålder
Har du hört talas om ”Trygg på Västra Hisingen”? Det är stadsdelens och polisens gemensamma satsning för att öka tryggheten på Västra Hisingen.
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Kännedom om Trygg på Västra Hisingen
Antal år i området

Har du hört talas om ”Trygg på Västra Hisingen”? Det är stadsdelens och polisens gemensamma satsning för att öka tryggheten på Västra Hisingen.
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Trygg plats (s 79-80)
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Trygg plats
Är det något ställe utanför hemmet i Torslanda eller i området där du bor som utmärker sig positivt när det gäller hur trygg du

känner dig, alltså där du känner dig mer trygg än på övriga ställen?

Amhult                                                                                                                       
Badplatsen. Naturen.                                                                                                         
Där det är upplyst                                                                                                           
Golfbanan                                                                                                                    
Jag brukar handla på Maxi vid Amhult och där känns det lite extra 
tryggt, känns inte som att något brott skulle begås där mot oss som 
handlar                                                   
Jag känner mig väldigt trygg i hela Torslanda.                                                                               
I grannens garage när vi dricker öl.                                                                                         
Jag vet inte, det skulle kunna vara på något utflyktsmål, någon 
slottsgrej.
På havet i båten känner mig trygg.
Amhult                                                                                                                       
Amhult känns ovanligt tryggt, inga tråkigheter eller skumma folk.                                                            
Bussen - där är man aldrig ensam.                                                                                               
Hela Torslanda känns positivt.                                                                                               
Hällsvik centrum.                                                                                                            
Hällsvik, det händer aldrig något, man känner alla                                                                           
Här i området jag bor (Hjuvik), bland grannarna man känner sig 
trygg.                                                                                                                       
Ica maxi                                                                                                                     
Ica Maxi kanske.                                                                                                             
Nordlyckeskolan, där finns alla lärare och det är mycket rörelse där.                                                                                                                 
Nära havet.                                                                                                                  

Runt i mitt eget område känns det extra tryggt men jag antar att de 
flesta känner så för man känner till området och vilka som bor där 
och oftast kommer inte folk hit som inte bor här.         
Torslanda torg, där är alltid mycket folk och upplyst.                                                                       
Torslandahallen                                                                                                              
Vid Ica Maxi känns det tryggt, antagligen för att det alltid är folk där 
och man är där bara för att handla.                                                                                     
Vid Ica Maxi.                                                                                                                
Vid Torslanda torg men inte vid Amhult.                                                                                      
Vingen - jag känner till området där och det är tryggt.                                                                         
Amhult centrum.                                                                                                              
Amhult, jag har mera kompisar där.                                                                                           
Vid branddammen.                                                                                                             
Där affärer finns.                                                                                                           
Vid havet.                                                                                                                   
Havet och i skogen.                                                                                                          
Ica.                                                                                                                         
Ica Maxi Torslanda.                                                                                                          
Kyrkan.                                                                                                                      
Amhult, det ärligt här.                                                                                                      
Amhult torg, här är det alltid folk som rör sig.                                                                             
Där det är mycket affärer.                                                                                                   
Svenska kyrkan.                                                                                                              
Torslanda.                                                                                                                   
Torslanda torg.                                                                                                              
Vid Ica.                                                                                                                     
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Orsak till problem och förslag på lösningar
Vad tror du är den största orsaken till problem här i området och vad skulle man kunna göra åt det?
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Ålder 16-18 år 19-24 år 25-29 år 30-44 år 45-64 år Över 65 år

Antal 24 42 25 149 165 95

Boende-
form

Hyres-
rätt

Bostads-
rätt

Villa/
radhus

Antal 26 74 399

Civilstånd Bor hos 
föräldrar

Ensam-
stående 

Ensam-
stående
med barn

Gift/ sambo 
med barn

Gift/ sambo 
utan barn

Annat

Antal 59 54 14 210 159 4

Kön Kvinna Man

Antal 254 246

Utbildnings-
nivå

Grundskola Gymnasiet Eftergymnasial
kortare än 2 år

Eftergymnasial 
längre än 2 år

Annat

Antal 38 164 94 200 4

De intervjuade
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Antal år i 
området

Mindre än 
1 år

1-2 år 3-5 år 6-10 år Längre än 
10 år

Antal 29 35 69 85 282

Födelse-
land

Sverige Annat 
land

Antal 469 31

Område Hjuvik Björlanda Nolered

Antal 139 153 208

Föräldrars
födelseland

Båda i 
Sverige

Båda annat
land

Sverige och 
annat

Antal 437 35 23

Modersmål Svenska Övrigt

Antal 472 28

De intervjuade


